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Švietimo akademija

Humanitarinių mokslų fakultetas

Ekonomikos ir vadybos fakultetas

Žemės ūkio akademijos Bioekonomikos plėtros fakultetas

Socialinių mokslų fakultetas

Žemės ūkio akademijos Inžinerijos fakultetas

Užsienio kalbų institutas

Informatikos fakultetas

Politikos mokslų ir diplomatijos fakultetas

Gamtos mokslų fakultetas

Muzikos akademija

Žemės ūkio akademijos Agronomijos fakultetas

Menų fakultetas

Katalikų teologijos fakultetas

Teisės fakultetas

Žemės ūkio akademijos Miškų ir ekologijos fakultetas

Apklausos tikslas ir
respondentai
Vytauto Didžiojo universiteto (VDU) Dėstytojų apklausa vykdyta 2024 m. birželio-liepos mėn. 

TIKSLAS – nustatyti VDU dėstytojų patirtis ir nuomonę apie dėstymą bei studentų įsitraukimą į
studijas, profesinio tobulėjimo poreikius, požiūrį į dėstymui sudaromas darbo sąlygas VDU, siekiant
gerinti studijų kokybę. 

1,7 %

1,7 %

1,7 %

2,3 %

3,5 %

4,1 %

4,1 %

4,6 %

4,6 %

5,8 %

6,4 %

9,3 %

9,8 %

10,4 %

13,9 %

16,2 %

Respondentų pasiskirstymas akademiniuose padaliniuose

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)
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Respondentų aktyvumas
akademiniuose
padaliniuose

Pateikiamas % nuo laukiamų anketų skaičiaus akademiniuose padaliniuose (2024 m.)

Laukiamų anketų skaičius: 1047

Užpildytų anketų skaičius: 173
16,5 % Bendras aktyvumas

30,4 %

23,2 %

21,6 %

19,6 %

18,7 %

15,7 %

15,4 %

15,3 %

13 %

11,3 %

9,3 %

8,5 %

7,5 %

7,8 %

6,1 %

32,7 %Ekonomikos ir vadybos fakultetas

Žemės ūkio akademijos Bioekonomikos plėtros fakultetas

Socialinių mokslų fakultetas

Humanitarinių mokslų fakultetas

Užsienio kalbų institutas

Švietimo akademija

Informatikos fakultetas

Politikos mokslų ir diplomatijos fakultetas

Žemės ūkio akademijos Inžinerijos fakultetas

Katalikų teologijos fakultetas

Žemės ūkio akademijos Agronomijos fakultetas

Menų fakultetas

Gamtos mokslų fakultetas

Muzikos akademija

Teisės fakultetas

Žemės ūkio akademijos Miškų ir ekologijos fakultetas
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15 metų ir daugiau
56.6%

7-10 metų
12.7%

11-14 metų
12.1%

Mažiau nei 3 metus
9.8%

3-6 metus
8.7%

24,3 %

65,9 %

2022 m. 2023 m. 2024 m.

9,8 %

Respondentų
charakteristika

Dėstymo patirtisLytis

Respondentų skaičius

217 199 173

Nenori
nurodyti

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)
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2022 m. 2023 m.

2024 m.

Taikomi
studijų metodai

Vaizdo įrašų peržiūra ir aptarimas

Sąvokų žemėlapiai

Modeliavimas ir simuliacija 

Atvejo analizė

Projektų metodas

Problemų sprendimu grįsto mokymosi
metodas 

Diskusijos, debatai

Nenaudojamas nei vienas iš išvardintų
studijų metodų

Kritinio vertinimo (recenzijos) metodas

Eksperimentavimas

Vaidmenų žaidimai

Mokymosi dienoraščiai

Kiti įtraukiantys studijų metodai

Rimtieji žaidimai

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)

85,7 %
82,4 %

81,5 %

77 %
69,8 %

81,5 %

64 %
61,8 %

60,1 %

56,7 %
53,3 %

56,1 %

56,1 %
56,1 %

56,1 %

37,8 %
28,6 %

34,1 %

28,6 %
29,6 %

36,4 %

22,1 %
23,6 %

16,8 %

21,2 %
20,1 %

17,9 %

20,7 %
22,6 %
22 %

11,5 %

7,5 %
5,8 %

10,6 %
10 %

7,5 %

3,2 %
3 %

1,2 %

0,5 %
0 %
1,2 %
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Dėstytojų nuomonė apie
savo darbą studijų
dalykuose

Sutinku Labiau sutinku nei nesutinku

Labiau nesutinku nei sutinku Nesutinku Nežinau, sunku pasakyti

0,00 20,00 40,00 60,00 80,00 100,00

u studijų dalyko (-ų) rezultatus, temas, metodus, kitą pagrindinę informaciją.

ieną įvertinti skirtą užduotį, studentus supažindinau su įvertinimo kriterijais.

eikiau studentams reikalingą studijų dalykų medžiagą VDU Moodle aplinkoje.

Su studentais aptariau, ar studijų turinys jiems buvo aiškus.

Po užduočių atlikimo studentams paaiškinau, kaip jiems sekėsi.

Skatinau studentus atpažinti, kokiu gebėjimų jie įgijo studijų dalyke (-uose).

Su studentais pavyko išlaikyti dalykišką ir pagarbų bendravimą.

Man pavyko gerai organizuoti studijų procesą.

Pateikiau studentams reikalingą studijų
dalykų medžiagą VDU Moodle aplinkoje

 Su studentais pavyko išlaikyti dalykišką ir
pagarbų bendravimą

Skatinau studentus atpažinti, kokių
gebėjimų jie įgijo studijų dalyke (-uose).

Studentus supažindinau su užduoties
įvertinimo kriterijais

Po užduočių atlikimo studentams
paaiškinau, kaip jiems sekėsi

Su studentais aptariau, ar studijų turinys
jiems buvo aiškus

Pirmuose studijų užsiėmimuose
studentams pristačiau pagrindinę studijų

dalyko informaciją

Man pavyko gerai organizuoti studijų
procesą

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)

100 % 

72,8 % 25,4 % 

92,5 % 

75,7 % 22,5 % 

68,2 % 27,8 % 

37 % 42,2 % 14,5 % 

89 % 11 % 

60,7 % 35,8 % 
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Plėtotini gebėjimai 

52 %

Skaitmeninių
kompetencijų 

39 %

Vertinimo ir (arba)
grįžtamojo ryšio

teikimo

36 %

Grupės ir (arba)
komandinio darbo

organizavimo

22 %

Studijų veiklų
planavimo

20 %

Tarpkultūriniai

18 %

Komunikaciniai 

13 %

Nežinoma

Place
We will discuss whether 
we will distribute product. 
The location selection 
strategy will be describe.

Promotion
Describe how discount and
advertisement that will be 
used to reach out 
to customers.

54 %

Dirbtinis intelektas (DI) ir
skaitmeninės technologijos

DI panaudojimas studijų procese,
paskaitose, medžiagos rengime, užduotyse;
DI atpažinimas, etiškas naudojimas; 
DI panaudojimas vertinimo procese;
Moodle aplinkos įrankių įvaldymas; 
Skaitmeninių kompetencijų tobulinimas; 
Interaktyvių programėlių naudojimas; 
Technologijų naudojimas kūrybiškoms
paskaitoms.

Tobulėjimo renginių
poreikis 

28 %

21 % 22 %

Studentų įtraukimas ir
motyvavimas

Aktyvesnio studentų įtraukimo metodai
auditorijose ir nuotoliu; 
Didelių grupių studentų įtraukimo metodai;
Studentų komandinio darbo organizavimas;
Studentų motyvacijos mokytis kėlimo būdai;
Darbas su užsienio studentais (įtraukimas,
motyvavimas);
Darbas su studentais, turinčiais psichikos
negalią (įtraukimas, motyvavimas).

Komunikacija ir psichologija

Viešojo kalbėjimo įgūdžių tobulinimas;  
Pristatymų vizualizacija; 
Santykių psichologija, bendravimas su
studentais, kolegomis;
Streso valdymas;
Komunikacija ir grįžtamojo ryšio teikimas;
Efektyvus bendravimas su studentais;
Konfliktinių situacijų sprendimas;
Darbas su studentais, turinčiais psichikos
negalią (komunikacija).

Kita

Akademinė etika ir sąžiningumas,
plagijavimo prevencija;
Laiko planavimas ir organizavimas;
Studijų veiklų planavimas;
Mokymai konkrečiomis dėstomų dalykų
temomis su kviestiniais dėstytojais iš
užsienio;
Kvalifikacijos kėlimas užsienyje, stažuotės; 
Užsienio kalbų mokymai;  
Duomenų analizės metodų taikymas.

21 % Užtenka esamų renginių ir
papildomų nereikia

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)
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Dėstytojų nuomonė apie
studentų įsitraukimą į
studijas

Visi studentai Didžioji studentų dalis Maždaug pusė studentų

Mažoji studentų dalis Nė vienas studentas

0,00 20,00 40,00 60,00 80,00 100,00

Lankė studijų užsiėmimus

kė į studijų užsiėmimus (aktyviai dalyvavo, diskutavo, išreiškė savo nuomonę)

Laiku atliko jiems paskirtas užduotis

Su jumis bendravo dalykiškai ir pagarbiai

Susipažino su jiems pateikta informacija Moodle aplinkoje

Konsultavosi su jumis

Panaudojo jiems suteiktą grįžtamąjį ryšį apie atliktas užduotis

Laiku atliko jiems paskirtas užduotis

Panaudojo jiems suteiktą grįžtamąjį
ryšį 

Konsultavosi

Įsitraukė į studijų užsiėmimus 

Susipažino su jiems pateikta
informacija Moodle 

Bendravo dalykiškai ir pagarbiai

Lankė studijų užsiėmimus

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)

57,2 % 24,9 % 

42,8 % 12,1 % 

10,4 % 

24,3 % 20,8 % 

62,4 % 18,5 % 16,2 % 

69 % 23,7 % 

28,3% 55,5 % 10,4 % 

31,8 % 18,5 % 26 % 23,1 % 

14,5 % 39,9 % 25,4 % 17,9 % 
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Pasiūlymai studentų
įsitraukimo į studijas
gerinimui

63 % 37 %

29 % 16 %

Studentų motyvacijos ir
atsakomybės didinimas

Pabrėžti studentų pareigas ir
atsakomybę;
Formuoti atsakingo studijavimo
kultūrą; 
Didinti studentų motyvaciją mokytis; 
Suteikti studentams daugiau
atsakomybių; 
Parodyti studijų naudą profesiniame
gyvenime; 
Kelti stojimo kartelę; 
Suteikti studentams daugiau
apibrėžtumo; 
Skatinti studentus atrasti savo
gebėjimus. 

Kita

Gerinti studentų finansines galimybes,
suteikti daugiau stipendijų;
Aiškiai apibrėžti studijų ir darbo
suderinamumo politiką;
Gerinti susisiekimą su Akademijos
miesteliu;
Suteikti studentams daugiau
konsultacijų (vienam dalykui bent po
vieną konsultacijų laiką per savaitę). 

Studijų proceso
tobulinimas

Naudoti interaktyvius ir įtraukiančius
mokymo metodus; 
Įtraukti studentus į diskusijas, skatinti
kalbėti;
Duoti daugiau praktinių užduočių;  
Pateikti aktualų ir įdomų studijų turinį; 
Atnaujinti studijų medžiagą, naudoti
pavyzdžius;  
Sudaryti palankų tvarkaraštį; 
Organizuoti daugiau mokslo renginių. 

Vertinti aktyvų dalyvavimą paskaitų
metu; 
Užtikrinti paskaitų kokybę, naujumą ir
aktualumą;
Skatinti lankomumą, didinti jo svarbą;
Įvesti privalomą lankymą bent daliai
paskaitų.

Aktyvumo ir lankomumo
skatinimas 

11 %
Pasiūlymų neturi ir yra
patenkinti esamu studentų
įsitraukimu

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)
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Dėstytojų nuomonė apie
darbo sąlygas

Sutinku Labiau sutinku nei nesutinku

Labiau nesutinku nei sutinku Nesutinku Netaikoma

0,00 20,00 40,00 60,00 80,00 100,00

Universiteto patalpos ir įranga tinkamos studijų dalykams vykdyti

maciniai ištekliai pakankami studijoms vykdyti ir studijų rezultatams pasiekti

Man suteikiama reikiama techninė pagalba studijų dalykui (-ams) dėstyti

Fakulteto, akademijos administracija suteikia man reikalingą pagalbą

Neakademinių padalinių administracija suteikia man reikalingą pagalbą

Kolegos dėstytojai dalijasi su manimi savo dėstymo patirtimi

nka IT išteklių (renginių, interneto ryšio ir kitų priemonių) studijoms vykdyti

ant VDU organizuojamuose mokymuose, seminaruose ir kituose renginiuose

Man suteikiama reikiama techninė pagalba
studijų dalykui (-ams) dėstyti

Man pakanka IT išteklių ( interneto ryšio ir
kitų priemonių) studijoms vykdyti

Kolegos dėstytojai dalijasi su manimi savo
dėstymo patirtimi

Universiteto studijų informaciniai ištekliai
pakankami studijoms vykdyti

Neakademinių padalinių administracija
suteikia man reikalingą pagalbą

Fakulteto, akademijos administracija
suteikia man reikalingą pagalbą

Universiteto patalpos ir įranga tinkamos
studijų dalykams vykdyti

Suteikiama galimybė tobulėti dalyvaujant
VDU organizuojamuose mokymuose

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)

62,4 % 28,3 % 

60,7 % 31,2 % 

60,7 % 28,3 % 

69,9 % 21,4 % 

62,4 % 23,1 % 

46,2 % 30,6 % 16,8 % 

57,8 % 26,6 % 11,6 % 

76,3 % 17,9 % 
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Dėstytojų pasiūlymai
dėstymo kokybės ir darbo
sąlygų gerinimui

41 % 35 %

27 % 19 %

Darbo krūvis ir
atlyginimas

Mažesnis dėstymo krūvis; 
Mažesnis biurokratinis krūvis;
Adekvati darbo laiko apskaita;
Geresnis darbo ir asmeninio laiko
balansas;
Didesnis atlyginimas;
Asistentų skyrimas dėstytojams;
Apmokėjimas už papildomas veiklas ir
konsultacijas.

Akademinė kultūra ir
bendruomeniškumas

Didesnė pagarba dėstytojams iš
studentų ir administracijos; 
Geresnis bendradarbiavimas tarp
kolegų; 
Daugiau bendruomenę vienijančių
renginių;
Geresnis dėstytojų tarpusavio
pažinimas;
Akademinės etikos laikymasis;
Dėmesys dėstytojų psichologinei
sveikatai;
Valgykla universitete;
Parkavimo problemos sprendimas
miesto centre.

Studijų organizavimas ir
administravimas

Aiškios taisyklės ir jų laikymasis; 
Geresnė informacijos sklaida; 
Aiškus atsakomybių pasiskirstymas; 
Privalomo paskaitų lankymo
skatinimas;
Studentų atsakingumo už studijas
didinimas; 
Didesnis studentų domėjimasis
studijomis; 
Geresnis studijų proceso planavimas;
Geresnis aprūpinimas mokomąja
literatūra;
Geresnis susisiekimas su Akademija;
Biurokratijos mažinimas.

Veikianti IT įranga, kompiuteriai,
projektoriai visose auditorijose;
Pakankamai rozečių, lentų, ekranų,
kolonėlių;  
Nauji kompiuteriai dėstytojams;
Tinkama temperatūra auditorijose;   
Prieiga prie specializuotų programų
(pvz., SPSS, Power BI); 
Didesnis Moodle failų įkėlimo limitas; 
Geresnis internetinis ryšys; 
Aiškios instrukcijos, kaip naudotis
VDU sistemomis.

Infrastruktūra ir
techninė įranga

26 % Pasiūlymų neturi ir yra
patenkinti esamomis sąlygomis

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)
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Pagalba darbui
nuotolinėse studijose

42,2 %

Pagalba buvo
naudojama

52,6 %

Pagalbos nereikėjo

5,2 %

Nežinoma, kad tokia
pagalba teikiama

2022 m. 2023 m. 2024 m.

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00 25,00 30,00

jos dėl dalyko parengimo Moodle aplinkoje

tų įrankių naudojimo studijų užsiėmimams

mendacijos ir pavyzdžiai Moodle aplinkoje

nuotolinių studijų organizavimo klausimais

mų ir pasiekimų vertinimo nuotoliniu būdu

Naudotojų vadovai studyonline.lt portale

ėl dalyko atestacijos nuotolinėms studijoms

KitaKita

Konsultacijos dėl dalyko atestacijos
nuotolinėms studijoms

Naudotojų vadovai studyonline.lt
portale

Metodinės rekomendacijos ir
pavyzdžiai Moodle aplinkoje

Mokymai nuotolinių studijų
organizavimo klausimais

Konsultacijos dėl vaizdo paskaitų
įrankių naudojimo

Konsultacijos dėl dalyko parengimo
Moodle aplinkoje

Konsultacijos dėl atsiskaitymų
vertinimo nuotoliniu būdu

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=173 (2024 m.)

29 %

16,6 %

26 %

18,4 %

15,1 %

19 %

19,4 %

12,6 %

18 %

17,5 %

11,1 %

13 %

16,6 %

9,5 %

11 %

12,9 %

7 %

10 %

22,6 %

3,5 %

5 %

1,4 %

1,5 %

0 %
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2022 m. 2023 m. 2024 m.

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00

tus aktyviai studijų veiklai nuotoliniu būdu.

arametrus atsidarant skirtingas programas.

tymų užduotis nuotolinių studijų aplinkoje.

ir galutinius atsiskaitymus nuotoliniu būdu.

Naudotis vaizdo paskaitų įrankiais.

tuoti studijų dalyką nuotolinėms studijoms.

Kita

Naudotis Moodle aplinka.

Dėstytojų įvardinti
sunkumai studijose
nuotoliniu būdu

Naudotis Moodle aplinka

Kita

Parengti atsiskaitymų užduotis
nuotolinių studijų aplinkoje

Organizuoti tarpinius ir galutinius
atsiskaitymus nuotoliniu būdu

Susiderinti kompiuterio
parametrus atsidarant skirtingas

programas

Įtraukti studentus aktyviai studijų
veiklai nuotoliniu būdu

Naudotis vaizdo paskaitų įrankiais

Pateikiamas % nuo atsakiusiųjų skaičiaus. n=91 (2024 m.)

Parengti ir atestuoti studijų dalyką
nuotolinėms studijoms

28,1 %

15,1 %

45,1 %

16,1 %

14,6 %

31,9 %

12,9 %

5,5 %

20,9 %

8,3 %

7 %

17,6 %

9,2 %

5,5 %

13,2 %

9,7 %

5,5 %

12,1 %

8,3 %

4,5 %

11 %

14,6 %

7,5 %

7,7 %
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Dėstytojų apklausos
rezultatų panaudojimas

Administracija
Aiškios komunikacijos su
dėstytojais užtikrinimas; 

Studijų užsiėmimų planavimo
gerinimas; 

Dėstytojų kompetencijų
tobulinimo ir pasidalijimo
geraisiais dėstymo pavyzdžiais
inicijavimas ir organizavimas; 

Patalpų ir studijoms reikalingos
įrangos užtikrinimas. 

Studijų programos (krypties) komitetas 

Dėstytojų kompetencijų plėtojimo ir pasidalijimo geraisiais dėstymo pavyzdžiais
inicijavimas, organizavimas; 

Komunikacijos su studijų programos (krypties) dėstytojais plėtojimas; 

Apklausoje pateiktų dėstytojų pasiūlymų įvertinimas ir veiksmų numatymas tobulinant
studijų programas. 

Įvairesnių studijų metodų
taikymas ir bendradarbiavimui
tinkančios aplinkos užtikrinimas
studentų įsitraukimui didinti; 

Plėtotinų gebėjimų, siekiant gerinti
dėstymo kokybę identifikavimas ir
dalyvavimas kompetencijų
tobulinime;

Komunikavimas su administracija
dėl priemonių studijų kokybei
užtikrinti poreikio. 

Dėstytojai



Vytauto Didžiojo universiteto 
Dėstytojų apklausos
rezultatai

2023-2024


